

宁波12月1日起实施 江浙沪144小时过境免签政策 成为长三角区域内实施这项政策的第四个城市

本报讯(记者 张贻富 通讯员 孙波)昨天,国家移民管理局发布消息,12月1日起,宁波航空口岸将正式实施过境144小时免办签证政策,并纳入江浙沪政策一体化。宁波也将成为继上海、南京、杭州之后长三角区域内实施这项政策的第四个城市。

随着我国对外开放不断深入,中外交流不断深化,为进一步促进经济社会发展和中外人员往来,经国务院批准,自2019年12月1日起,符合条件的外国人由重庆、西安航空口岸过境免签停留时间延长至144小时;在宁波航空口岸实施过境144小时免办签证政策,并纳入江浙沪政策一体化,过境人员可从宁波航空口岸以及已实施过境144小时免办签证政策的上海海、陆、空港口岸或者南京航空口岸、杭州航空口岸入境、出境;将成都航空口岸过境144小时免签停留范围扩展至成都、乐山、德阳、遂宁、眉山、雅安、资阳、内江、自贡、泸州、宜宾11个市。

据了解,相较于同批发布的重庆、西安、成都等已实施72小时或144小时过境免签政策的城市,宁波是从无到有的政策飞跃。在当前长三角一体化国家战略背景下,在宁波航空口岸同步实施江浙沪144小时过境免签政策,有利于实现长三角口岸联动发展、融合发展、一体化发展的战略目标;有利于长三角城市协同构建全方位、深层次、高质量对外开放大格局;有利于宁波建设成为长三角一体化发展的“金南翼”。

近年来,根据国家深化改革扩大开放新形势,

新要求,公安部、国家移民管理局制定出台一系列移民管理服务便利政策措施,其中包括出台实施外国人过境免办签证政策。自2013年1月至2019年9月,已有45.2万人次外国人通过该政策进入我国,其中2018年达10万人次,较2017年增长24%。

据了解,这次扩大该政策适用范围后,全国共有18个省(自治区、直辖市)23个城市30个口岸对53个国家人员实施过境144小时、72小时免办签证政策。其中,北京、天津、石家庄、秦皇岛、上海、杭州、南京、沈阳、大连、青岛、成都、厦门、昆明、武汉、广州、深圳、揭阳、重庆、西安、宁波20个城市27个口岸实施外国人过境144小时免办签证政策,并在京津冀、长三角等地区实现区域、口岸联动;长沙、桂林、哈尔滨3个城市3个口岸实施外国人过境72小时免办签证政策。

链接:
适用外国人过境144小时免办签证政策的国家名单

奥地利、比利时、捷克、丹麦、爱沙尼亚、芬兰、法国、德国、希腊、匈牙利、冰岛、意大利、拉脱维亚、立陶宛、卢森堡、马耳他、荷兰、波兰、葡萄牙、斯洛伐克、斯洛文尼亚、西班牙、瑞典、瑞士、摩纳哥、俄罗斯、英国、爱尔兰、塞浦路斯、保加利亚、罗马尼亚、乌克兰、塞尔维亚、克罗地亚、波黑、黑山、马其顿、阿尔巴尼亚、白俄罗斯、美国、加拿大、巴西、墨西哥、阿根廷、智利、澳大利亚、新西兰、韩国、日本、新加坡、文莱、阿联酋、卡塔尔

爱老敬老优惠订晚报 今明两天举行 还有一份礼品,赠完为止

本报讯(记者 戴斌)《宁波晚报》爱老敬老优惠订报活动又来啦!应广大读者的强烈要求,原定10月24日一天的订报活动,增加为10月24日、25日两天。

一年一度的《宁波晚报》爱老敬老优惠订报活动已经持续了20年,今明两天,我们又将恭候老年读者朋友们:凡年满60周岁及以上的市民,活动当日可凭身份证到现场购买一张2020年度《宁波晚报》报卡,原价360元/份,优惠价为300元/份。

《宁波晚报》爱老敬老优惠订报活动始于1999年,深受老年读者朋友的欢迎。今年活动期间,现场订报的老年人除了可以优惠价订一份《宁波晚报》之外,还可以领取一份小礼品,礼品赠完为止。

此次优惠订报活动具体时间为10月24日和25日(本周四和周五)每天7:30-11:30,13:00-17:30,地点在宁波报业传媒大厦A座一楼(宁东路901号,市行政服务中心五号门对面)。需要提醒老年朋友的是,本次优惠订报活动不支持支付宝、微信等移动支付,订报时需要现金支付。爱老敬老优惠订报具体事宜可拨打电话87682340咨询。

基层矛盾现场调解 宜青桥村文化礼堂 来了大法官

本报讯(记者 王冬晓 通讯员 王建士 孙央双 胡丽娜)根据慈溪市横河镇“两网融合”工作部署,近日,宜青桥村网格长、网格员对各自网格内的小企业、小加工作坊进行了消防和安全生产检查、排查。

在排查过程中,网格员发现,宜青桥村第二网格某企业员工胡某在机床工作时,手指头卷进机器,导致重伤,企业老板与员工在赔偿问题上协调不下,发生了激烈争吵。由于双方对赔偿金额分歧较大,同时涉及很多法律方面的问题,网格长、网格员一时难以调解。

昨天,宜青桥村网格长联系了慈溪市人民法院驻宜青桥村第二网格的网格法官陈如强和驻村法律顾问周丽清,作为专业力量,协助网格长、网格员进行调解。在宜青桥村文化礼堂,网格法官和驻村法律顾问对双方当事人做了详细、权威的法律解释和耐心细致的思想工作,最终企业主和受伤员工达成了调解协议,矛盾顺利解决了。

法官重心下移、关口前移,作为专业力量进驻网格,构建了矛盾纠纷解决新模式,既有效提升了网格内矛盾纠纷化解能力,也减少了人民群众诉累,提高了法院司法效率。自7月至今,“网格法院”已成功协助横河镇调解矛盾纠纷10余件。



昨天下午,海曙区望春街道三江口社区联合中信银行举办“舌尖上的中国节——霜降”节气美食活动,居民们跟着老师学习制作柿饼。每年霜降后,是做柿饼的最佳时机。
刘波 沈晨舒 摄

“非典型”霜降来了

10月24日,霜降。

是不是有点难以置信:最近两三天气温大有“反弹”的架势,怎么就到了这样一个光听名字就让人一哆嗦的节气?

霜降,非霜“降”。

《月令七十二候集解》中说:九月中,气肃而凝,露结为霜矣。说的就是霜降最大的特点:天气渐冷,初霜出现。

说起霜,肯定还是会有人以为它就跟雪花一样是从天上飘下来的。事实上,它更像露水,是由空气中的水汽凝结而成的。特别是没有或者少云层覆盖的夜里,地面散热快,更容易形成霜。

霜降,非降霜。

霜降的到来和降霜之间并没有必然联系。身

处长江中下游地区的我们,恐怕还要等上一个月到一个半月才会看到霜。而今年,就连“天气渐冷”,恐怕也要等一等。

尽管从昨天开始,一股冷空气影响长江中下游及以北大部分地区,但冷空气到我们这里时已经是心有余而力不足。从市气象台昨天发布的未来十天天气预报看,10月26日和10月28日前后会有弱冷空气影响我市,但弱到“气温总体平稳”。

虽然霜降带来的气候特征不是很明显,但它给我们的日常生活带来的影响已逐渐显现,比如秋燥。大家多吃些生津润燥、宣肺止咳的食物吧,像梨子、苹果、石榴、葡萄、萝卜、香蕉、银耳等,还可以试试喝粥。

记者 石承承